Анализ результатов работы по направлению 
[bookmark: _GoBack]«Система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи»  в МО Курумканский район»
Создание условий, обеспечивающих выявление, развитие и поддержку интеллектуально способных и одаренных детей, реализация их потенциальных возможностей продолжает оставаться одним из приоритетных направлений деятельности Управления образования МО «Курумканский район». Вариативность и разнообразие содержания реализуемых образовательных программ, которые направлены на поддержку инициативы детей в различных видах деятельности, позволяют обучающимся быть активными участниками различных интеллектуальных, творческих конкурсов и праздников. В муниципальный  банк данных о детях, проявивших выдающиеся способности, выключены 655 детей.
В числе наиболее эффективных методов выявления интеллектуально одарённых детей являются предметные олимпиады (ВСОШ), научно-практические конференции,   интеллектуально-познавательные конкурсы.
Система олимпиад служит популяризации наук и выявлению талантливых школьников. Будучи соревновательной по своей сути, олимпиада приучает учеников к конкурентоспособности, тренирует волю и стремление быть первым. По значимости и количеству участников лидирующее положение в перечне олимпиад занимает Всероссийская олимпиада школьников, которая находится в ведении Министерства просвещения Российской Федерации. Данное мероприятие является ценным источником информации о состоянии работы с одаренными детьми на разных уровнях. 
В 2020/2021 учебном году Управлением образования   проведены школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников, которая  проводилась в соответствии с порядком, определенным приказом Министерства образования и науки РФ от 27.11.2010 № 678 «Об утверждении порядка проведения Всероссийской олимпиады школьников». Вся работа велась в Информационной Системе http://olimp.bsu.ru/vsosh2020/ 
В 2020/2021 учебном году школьный этап Всероссийской олимпиады школьников согласно приказу МУ «Курумканское РУО» от 12.11.09.2020 г. проводился для обучающихся 4-11 классов во всех общеобразовательных учреждениях района по 20 учебным предметам по единым заданиям, разработанным муниципальными  предметно-методическими комиссиями, в период  с 23.09.2020 по 23.10.2020г. В школьном этапе участие приняли 35,06% обучающихся школ района. Наибольшее количество обучающихся приняли  участие в школьном этапе в МБОУ «Гаргинская СОШ» (62,5%), МБОУ «Курумканская СОШ№1» (62%), МБОУ «Улюнханская СОШ» (68%). 
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие  обучающиеся общеобразовательных учреждений района, набравших необходимое количество балов для участия в муниципальном этапе, а также победители, призеры олимпиады предыдущего года. Согласно  приказу МУ «Курумканское РУО» от 24.10.2020г. №48 муниципальный этап ВСОШ проведен в период с 11.11.2020 г. по 23.12.2020г. по 20 общеобразовательным предметам и 8 предметам этнокультурного компонента в формате ZOOM. Наибольшее количество обучающихся приняли  участие в муниципальном этапе в МБОУ «Барагханская  СОШ» (30%), МБОУ «Гаргинская СОШ» (26%), МБОУ «Могойтинская СОШ» (20%), МБОУ «Сахулинская СОШ» (27%). 

В региональном этапе ВСОШ с 13.01.2021г. по 25.02.2021 г.  ( в формате ZOOM) по 18 предметам приняло участие  48 обучающихся. 
8 участников стали победителями и призерами: I место – 4 участника (избирательное право, эвенкийский язык -2, бурятский язык как родной), II место – 2 участника (технология, бурятский язык как родной), III место – 2 участника (физическая культура, бурятская литература (творческая).
В ходе проведения муниципального этапа ВСОШ были выявлены определенные проблемы:
· результаты муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в ряде общеобразовательных учреждений не подтвердили результаты школьного этапа. 
· неявка на олимпиаду обучающихся, рекомендованных к участию (получивших необходимое количество баллов на школьном этапе); 
·  снижение результативности выполнения заданий (участники получили 50% и более баллов от максимально возможного) по отдельным предметам.  
Анализируя показатели участия школьников района в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, можно сделать вывод, что на протяжении последних трех лет самое большое количество участников регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников из  МБОУ «Курумканская СОШ№1», МБОУ»Барагханская СОШ», МБОУ «Улюнханская СОШ», МБОУ «Курумканская СОШ№2», что свидетельствует о высоком уровне проведения и объективности оценивания на школьном этапа олимпиаде и целенаправленная и систематическая работа с одаренными и талантливыми детьми.
В 2020/2021 учебном году получила продолжение практика проведения на базе общеобразовательных учреждений района интеллектуальных конкурсов, соревнований.   проведено 13  интеллектуальных конкурсных мероприятий для обучающихся 1-11 классов   по различным направлениям учебной и внеурочной деятельности.
Школьники района  принимают активное и результативное участие в интеллектуальных олимпиадах, конференциях, организуемых и проводимых в соответствии с приказом № 658 от 30.08.2019 Минпросвещения России «Об утверждении Перечня олимпиад школьников и их уровней на 2020/21 учебный год», приказом Минпросвещения России от 24.07.2019 № 390 «Об утверждении перечня олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений, на 2020/21 учебный год».  
С целью  формирования интереса к научно-исследовательской работе, развития креативных способностей школьников и  повышения уровня коммуникативной культуры школьников ежегодно проводится научно-практическая конференция «Шаг в будущее». В этом году было подано 54 заявки,  из них в республиканском  этапе конференции приняло участие 11 работ, 3 из которых  удостоены призовых мест.
С учетом возрастающего интереса детей к современным достижениям в области компьютерных технологий в центре внимания находится работа по развитию технического творчества, в том числе робототехники. Появившиеся на базе Барагханской и Могойтинской школ центры «Точки Роста», созданные новые места на базе районного центра дополнительного образования и Курумканской средней школы №1,  имеющееся современное учебное оборудование позволили реализовать программы технической направленности, в том числе «Робототехника», «Тележурналистика». 
МАОУ «Курумканская ДЮСШ»   в 2020 — 2021 учебном году   проведено 96 районных спортивно – массовых мероприятий. Также воспитанники ДЮСШ принимали участие в 11 соревнованиях, из них: 6 – всероссийских, 3 – республиканских, 2 – межрегиональных. Призовых мест в соревнованиях за 2020 — 2021 учебный год (с сентября по август) 213: 79 первых мест, 84 вторых и 60 третьих мест. 
  По  выполнению испытаний Комплекса ГТО в 2020 – 2021 учебном году проведено  104  мероприятия. Число принявших участие – 154 человек. Выполнили нормативы  на знаки отличия ГТО 67 человек, из них: 27 – золото, 25- серебро, 15- бронза. Присвоены разряды 12 воспитанникам.  
Успехов добилась  сборная девушек по волейболу, они стали чемпионами республиканского турнира по волейболу, тренер-преподаватель Гармаев Зоригто Тыскенович.  
Лучшим результатом этого года является успешное выступление воспитанника тренера-преподавателя детско-юношеской спортивной школы Дашиева Евгения Валерьевича Тетерина Виктора на Кубке Республики Бурятия, на Первенстве Сибирского федерального округа  по легкой атлетике среди юношей и девушек до 18 лет, во Всероссийских соревнованиях по легкой атлетике «Кубок заслуженного мастера спорта Татьяны Зеленцовой», на Первенстве Дальневосточного федерального округа по легкой атлетике, где Виктор неоднократно становился победителем и призером и  выполнил норматив кандидата в мастера спорта по легкой атлетике.  Сегодня Тетерин Виктор зачислен в Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодежи и туризма   в г. Москва. 
В 2020 году в районном   центре дополнительного образования  было сформировано 111 групп с охватом 1013 обучающихся, реализовано 28 дополнительных общеразвивающих программ по шести направлениям. Особый интерес у детей вызвало открытие  объединения «Телевизионная журналистика «Перспектива». За год выпущено  13 новостных репортажей. В ходе образовательного процесса юные журналисты принимали участие в различных конкурсах и фестивалях и   вошли в десятку лучших телестудий Республики Бурятия. Для размещения своих работ ребята создали свой Youtube-канал   и аккаунт в Instagram  
В 2020-2021 учебном году воспитанниками  районного центра образования   достигнуты следующие результаты:
· районные конкурсы – 71 призовое место;
· республиканские конкурсы – 48 призовых мест;
· межрегиональные конкурсы – 7 призовых мест;
· всероссийские конкурсы – 11 призовых мест;
· международные конкурсы – 1 призовое место.
Наличие призовых мест на республиканских, межрегиональных и всероссийских мероприятиях свидетельствует о целенаправленной и систематической работе  педагогов  и  возрастании интереса у воспитанников к  проектной деятельности.
-Старшую  группу  команды «Bargu» в составе Ачитуева Эрдэма, Дондупова Радны, Эрдыниева Эрдэма и Раднаева Доржибала, которая  прошла дистанционный отбор в Национальном чемпионате по робототехнике «FIRST ROBOTICS CHAMPIONSHIP 2.0»

- Воспитанники  объединения «Видеостудия «Толон» Раднаева Баярма, Шарланов Бато, Панфилов Евгений и Очиров Эрдэм стали победителями Всероссийского конкурса детской анимации в номинации «Подростки от 14-18 лет». Приз – курс анимации от Киностудии «Союзмультфильм».
- На  Всероссийском технологическом фестивале «БайкалРобот-2021» воспитанники объединения «RoboLab» Аюшеев Алексей и Мангутов Аюр заняли I место, Аюшиев Цыбикмит и Вульфович Даниил – III место.
-Воспитанница объединения «Волонтеры» Ревякина Валерия, став одной из лучший на региональном отборочном туре, приняла участие во Всероссийском Большом школьном пикнике Российского движения школьников в г. Москва.
-Воспитанница  Дарья Суркова стала победителем Всероссийского образовательно-туристического конкурса видеороликов для школьников «Страна открытий» в номинации «Урбанистика» среди  более 25 тысяч школьников 15-17 лет из всех российских регионов. После торжественной церемонии награждения участников   в г. Москва,  Дарья  участвует в образовательно-туристическом путешествии с популярными блогерами и артистами в сопровождении профессиональных тьюторов.
-Газета  «Школьные вести» Центра дополнительного образования была признана победителем в номинации «Лучшая школьная газета» в республиканском конкурсе детских СМИ «Алтан гуурhан» – «Золотое перо – 2020». Руководитель Дондобон Сэсэгма Доржиевна.
-в  республиканском конкурсе «Лучший активист РДШ» победу одержала воспитанница объединения «Волонтеры» Ревякина Валерия. Лучшим куратором РДШ стала Очирова Евгения Жамбаловна, куратор муниципального отделения РДШ, методист Центра.
-В   IV международном туристском фестивале видео, фото и анимации «Диво Евразии»  учащиеся Сахулинской средней школы  заняли 3 место.
В рамках подпрограммы «Поддержка одаренных детей» Муниципальной программы «Развитие системы образования в Курумканском районе» ежегодно оказывается поддержка для выездов талантливых и одаренных детей на Всероссийские конкурсы, соревнования, конференции, а также выпускникам школ, награжденным медалью «За особые успехи в учении».  В 2020 году поддержка оказана 11 обучающимся школ и воспитанникам УДО.  
За отчетный период  курсы повышения квалификации, стажировки по программа и методикам работы с одаренными детьми прошел 21 педагогический работник из  5 общеобразовательных организаций: МБОУ «Аргадинская СОШ», МБОУ «Барагханская СОШ», МБОУ «Гаргинская СОШ»,  МБОУ «Могойтинская СОШ», МБОУ «Улюнханская СОШ»
Рекомендации:
· Продолжить работу по  организации индивидуальной работы с одаренными детьми по развитию их познавательных  интересов, в том числе тьюторская поддержка, психолого-педагогическое сопровождение в образовательном учреждении;
· Создание условий для выявления и поддержки одарённых детей через непрерывную систему конкурсов, олимпиад, предполагающую создание ситуации успеха для детей разного возраста
· Организовать системное просвещение, обучение и повышение квалификации педагогических кадров по работе с одаренными детьми.  
· 


