Национальный проект «Образование»
        В рамках реализации национальных проектов «Образование» и «Демография» и на основании соглашения о реализации региональных проектов между Министерством образования и науки Республики Бурятия и муниципальным образованием «Курумканский район» на территории МО «Курумканский район» реализуются 5 региональных проектов: «Современная школа», «Учитель будущего»,   «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка»,  «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет».
  По каждому проекту определены ответственные по реализации региональных проектов, утверждены паспорта проектов, согласованы целевые  показатели   проектов на 2019-2024 годы.
  В  2020  году в рамках  проекта «Современная школа»  созданы 2 Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МБОУ «Барагханская СОШ» и МБОУ «Могойтинская СОШ». Для реализации мероприятий проекта с целью приведения помещений в соответствие с дизайн-проектом (брендбуком) проекта на проведение косметического ремонта и приобретение мебели  в кабинеты информатики, технологии и ОБЖ   из муниципального бюджета выделено 2 миллиона рублей. Министерством  образования и науки Республики Бурятия  в августе поставлено необходимое оборудование в школы.  Учителями двух школ пройдены курсы повышения квалификации. 
[bookmark: _GoBack]В рамках проекта  «Современная школа»  школы - «Точки роста» приняли активное участие  в проекте ПАО Сбербанк «Персонализированная модель образования» и получили оборудование для обучающихся. В  сентябре 25 числа   2020 года запланировано открытие центров «Точек роста».  
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